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Розглянуто результати досліджень ефективності ФІТОМІНІВ із фітокомплексом 

для кастрованих котів у формі гранул, виробник ООО «ВЕДА» (Російська Федерація) для 

зниження маси тіла кастрованих котів із ознаками ожиріння. 
 

Після кастрації змінюється загальний гормональний статус організму тварини, 

сповільнюється метаболізм [1]. Ризик виникнення ожиріння (adipositas) підвищується, якщо 

кіт малорухливий та проживає в домашніх умовах. Надмірна маса тіла впливає на якість і 

термін життя, призводить до довгих курсів реабілітаційної терапії, зумовлює появу 

виникнення проблем із функціонуванням гормональної системи кастрованої тварини. 

Ожиріння, як форма порушення обміну речовин, призводить до патологічних змін у роботі 

всіх органів та систем організму. 

Враховуючи актуальність проблеми, виникла необхідність у розробці додаткової 

натуральної добавки для систематичного застосування у складі кормових раціонів 

кастрованих котів. Такий корм, а саме ФІТОМІНИ з фітокомплексом для кастрованих котів у 

формі гранул, належить до серії фітопродуктів на основі натуральних композицій, 

розроблених ООО «ВЕДА», Російська Федерація. Рослинні компоненти (флавоноїди, 

каротин, вітаміни, мінерали) знаходяться в екстрагованому вигляді і мають високу 

біодоступність. Мікронутрієнти рослинного походження збагачують харчовий раціон 

тварини. Олія рижію посівного (Camelina Sativa) містить фітостерини, незамінні жирні 

кислоти (ліноленова, арахідонова, омега-3 і омега-6). Фітостерини є природними аналогами 

статевих гормонів тварини, впливають на нормалізацію гормонального фону після кастрації, 

сприяють зменшенню надмірної маси тіла [2]. До складу фітомінів входять також рибне 

борошно, дріжджі пивні, L-карнітин, таурин, сірка, фітокомплекс екстрактів рослин: листя 

берези (Folia Betulae), стулки квасолі (Valvae fructum Fhaseoli), листя подорожника (Folia 

Plantaginis), трава материнки (Herba Origani vulgaris), корені кульбаби (Radices Taraxaci), 

трава тисячолистника (Herba Millefolii), квіти нагідок (Flores Callendulae), трава звіробою 

(Herba Hyperici), квіти таволги (Flores Filipendulae), листя м’яти (Folia Menthae), лактоза, сухе 

знежирене молоко, крохмаль, стеарат кальцію.  

Метою досліджень було визначення ефективності застосування тваринам із 

надмірною вагою ФІТОМІНІВ з фітокомплексом для кастрованих котів. 

Матеріали і методи. Клінічні дослідження проводили на базі котячого притулку у 

ветеринарному центрі м. Протвіно Московської області (Російська Федерація). Дослідження 

проводили на 10 дорослих різнопорідних котах віком від 2 до 8 років, яким проведено 

кастрацію у різні вікові періоди, із ознаками ожиріння. Діагноз встановлено на основі 

анамнезу, загального клінічного огляду хворих тварин. Контрольну групу сформовано із 10 

дорослих різнопорідних кастрованих котів, різних вікових груп із ознаками надмірної маси 

тіла. 

Дослідним тваринам перорально згодовували ФІТОМІНИ з фітокомплексом для 

кастрованих котів, додаючи гранули (вагою по 0,5 г) у готовий корм, із розрахунку по 2 шт. 

двічі на добу впродовж 14 діб. Як готовий корм використовували сухий корм у кількостях, 
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рекомендованих виробником. Тваринам контрольної групи згодовували лише готовий сухий 

корм того ж виробника і марки. 

Контрольні зважування тварин до початку і після проведення досліду проводили на 

вагах (В1-15-"Саша" (МК-АМ).  

Критерієм оцінки ефективності вважали виникнення позитивних змін (зменшення 

маси тіла, підвищена активність, позитивний загальний фізіологічний і емоційний стан 

тварини), а також відсутність негативних проявів після застосування ФІТОМІНІВ з 

фітокомплексом для кастрованих котів. 

Результати й обговорення. Результати досліджень ефективності ФІТОМІНІВ із 

фітокомплексом для кастрованих котів у формі гранул подані у таблиці. 
Таблиця  

 

Ефективність застосування ФІТОМІНІВ із фітокомплексом для кастрованих котів у формі гранул 
 

№ 

п/п 
Стать тварин/порода Вік тварин 

Маса тіла (кг) на 

1 добу досліду 

Маса тіла (кг) на 

15 добу досліду 
Втрата маси тіла, г 

1 Кіт/безпородний 2 роки 4,5 4,1 400 

2 Кіт/безпородний 2 роки 4,7 4,5 200 

3 Кіт/ Мейнкун 3 роки 12,0 11,5 500 

4 Кіт/ Сіамська 4,5 років 5,0 4,8 200 

5 Кіт/Російська голуба 5,5 років 6,2 6,0 200 

6 Кіт/Сибірська 7 років 7,0 6,8 200 

7 Кіт/Бенгальська 7 років 6,0 5,7 300 

8 Кіт/Британська 3 роки 8,0 7,5 500 

9 Кіт/Сіамська 2 роки 5,6 5,3 300 

10 Кіт/ безпородний 8 років 10,2 10,0 200 

Середня втрата маси тіла на одну тварину у дослідній групі становить 300 грам.  

У тварин контрольної групи спостерігалась стійка динаміка набору маси тіла, 

поведінка і активність тварин були без змін.  

Аналізуючи результати вивчення ефективності застосування ФІТОМІНІВ з 

фітокомплексом для кастрованих котів тваринам із ознаками ожиріння встановлено, що 

згодовування досліджуваної добавки разом із кормом призвело до очікуваної втрати маси 

тіла, підвищення активності та рухливості тварин. У рекомендованих кількостях продукт не 

викликав побічних дій і не бажаних змін фізіологічного стану, не спостерігалось пригніченої 

поведінки тварин. 

В И С Н О В К И 
 

Доцільно вводити для систематичного застосування ФІТОМІНИ з фітокомплексом 

для кастрованих котів до складу кормових раціонів кастрованим тваринам із ознаками 

ожиріння, пониженої активності для зменшення маси тіла і покращення їх загального 

фізіологічного і емоційного стану. 

 Перспективи подальших досліджень. Буде досліджуватись ефективність 

застосування інших препаратів різних фармакологічних груп.  
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S U M M A R Y 
 

 The article showed the test results of efficacy of FITOMINS with phytocomplex for 

castrated cats in grains produced by “VEDA” Ltd, Russian Federation, for body weight decrease of 

castrated cats with obesity signs. 
 

ИССЛЕДОВАНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРИМЕНЕНИЯ ФИТОМИНОВ  

С ФИТОКОМПЛЕКСОМ ДЛЯ КАСТРИРОВАННЫХ КОТОВ 
 

Л. В. Калиновская1 , Н. Л. Дмитриева2 

 
1Государственный научно-исследовательский контрольный институт ветеринарных 

препаратов и кормовых добавок 
2ООО “ВЕДА”, Российская Федерация 

 

А Н Н О Т А Ц И Я 
 

Рассмотрено результаты исследований эффективности применения ФИТОМИНОВ с 

фитокомплексом для кастрированных котов в форме гранул, производства ООО “ВЕДА”, 

Российская Федерация для снижения массы тела кастрированных котов с признаками 

ожирения. 
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